
  令和３年第７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                       午前９時００分から 

  令和３年２月２４日（水）                 

午前９時４５分まで 

出 席 者 
委 員 本橋委員長、梅田職務代理、小井委員、與川委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから第７回定例会を開会いたします。 

 報告事項７－１ 公職選挙法施行規則の一部を改正する省令等の施行 

 について 

局  長  （別紙のとおり、公職選挙法施行規則の一部を改正する省令等の施行 

 について説明し、報告した。） 

局  長 公職選挙法施行規則の一部改正に伴い、選挙の立候補届出等の行政機 

 関に対して申請等を行う際の様式について、押印欄を削除することとな 

 りました。また、押印欄を削除することとされた様式に関して、届出の 

 際には、本人確認書類の提示等を行う旨の備考が追加されました。併せ 

 て、総務省より押印義務の見直しについてのＱ＆Ａが送付されました。  

委 員 長  報道もされている、押印廃止に関する方針であると思います。 

與川委員  Ｑ＆Ａには、書類の訂正をする場合に、従来どおりの押印による方法 

 と、署名による方法も可能である旨が記載されていますが、どちらを取 

 ことになりますか。 

局  長  趣旨としては、押印による訂正も、署名による訂正も可能とする方向 

 性であると思います。 

與川委員  訂正を行う場合は、該当部分を二本線で消して訂正した上で、訂正印 

 を押すのが分かりやすいものと思います。 

局  長  その従来からの方法と併せて、本人である証明を用意した上で、署名 

 によって訂正することを可能とした内容になっています。 

委 員 長  訂正する際の手段が、１つ増えたものと解せますか。 

局  長  訂正方法が増えた形になると思います。その際は、事務局にて訂正が 

 された記録を取るなどして、訂正の経緯を明確にすることも考えられま 

 す。また、訂正を行うのが本人か代理人かによっても、方法が変わって 



 くると思います。 

委 員 長  杉並区の関係規定の改正も行うことになるのですか。 

局  長  区長選挙と区議会議員選挙については、区の選挙執行規程に定められ 

 たところがありますので、将来的に押印欄を削除するなどの規程改正を 

 行うことになると考えています。 

委 員 長  今年に執行される都と国の選挙に関しては、規程改正が要りますか。 

局  長  区の規程を改正する必要性は少ないものと思います。 

與川委員 Ｑ＆Ａの文中に「各選挙管理委員会の判断により適切に運用」する旨 

 が記載されていますが、どのように捉えることになりますか。 

局  長 国と地方自治体の関係については、対等な位置にあると思います。例 

 えば、開票作業での疑問票の判断など、個々の選挙管理委員会に委ねら 

 れていますので、本件についても同様なものと解しています。 

 報告事項７－２ 令和３年度における連合会行事予定等について 

局  長 （別紙のとおり、令和３年度における連合会行事予定等について説明 

 し、報告した。） 

局  長 選挙関連の各連合会にて、年度当初の時期に総会等が開催されますの 

 で、今のところの予定として取り纏めた資料を配付いたします。 

委 員 長 １年前にも、同様の諸行事が予定されていましたが、全て中止となっ 

 たのですか。 

局  長 コロナウイルス感染症の状況に伴い、全ての行事が中止となりました。 

小井委員 各連合会の役員については、既に決定された形なのですか。 

局  長 正式なものではありませんが、持ち回りにより杉並区が担当する予定 

 になっています。 

 その他・総務財政委員会での配付資料について 

局  長 本日開催される区議会の総務財政委員会において、東京都議会議員選 

 挙の日程等について報告します。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 


